

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

敖煜新在2023中国企业家博鳌论坛主论坛作交流发言 德清以创新走出县域高质量发展新路子

记者 董华

12月2日至5日,2023中国企业家博鳌论坛在海南博鳌举办。在昨天上午举行的主论坛圆桌会议上,县委书记敖煜新作交流发言,向与会嘉宾介绍德清、推介德清。敖煜新说,德清是绿水青山就是金山银山理念诞生地湖州的一份子。近年来,德清在探索绿水青山就是金山银山转化路径的过程中,最鲜明的特征、最核心的路径就是创新,以创新驱动发展,以创新走出了县域高质量发展的新路子。敖煜新表示,创新之于德清,不仅是必由之路,更是目标所向。首先,德清在传承基因中创新发展。1984年,被誉为“经济改革思想史的开创性事件”莫干山会议召开。同时也在改革开放之初,德清就诞生了产学研合作的“德清模式”。这些年,我们持续深化了以企业为主体的新时代产学研“德清模式”,强

化创新制胜的鲜明导向,培育出13家上市公司,380多家国家高新技术企业为代表的创新雁阵集群。其次,德清在无中生有中创新发展。我们勇于创新、善于创新,无中生有培育发展了地理信息产业,成为全国地信产业集聚度最高的地区。我们无中生有举办了首届联合国世界地理信息大会,无中生有落户了联合国秘书处在中国设立的首个直属专门机构,让德清走上了国际舞台。第三,德清在改革进程中创新发展。我们始终秉承改革精神,先后承接了200多项省级以上改革试点,率先推动了城乡体制改革和户籍制度改革,也率先在全国开展了农村集体经营性建设用地入市改革,真正以改革破解发展难题,以改革驱动发展。第四,德清在开放包容中创新发展。凭借良好的区位优势条件,我们始终坚持“接沪融杭”发展战略,不仅承接了上海、杭州大城市的产业转移,也成为长三角

G60科创走廊,杭州城西科创大走廊的重要组成部分。同时,我们以与杭州同城化为标准,着力塑造低成本创业、高品质生活的新优势,全力打造未来之城、青创之城。第五,德清在承载使命中创新发展。我们将以国家创新型县建设为牵引,以国家高新区、国家级旅游度假区,以及国家车联网先导区等为平台载体,一体推进理念、科技、制度、文化四大创新,奋力争当高质量发展全优生,加快打造“改革创新高地 品质生活新城”。敖煜新说,中国企业家博鳌论坛是国内最具影响力的企业家思想交流平台,作为县一级党委政府代表参与,既是一种学习,也是一次交流推介的难得机会,真诚欢迎各位领导、企业家和媒体朋友能够经常走进德清,深度了解德清,也欢迎大家来德清休闲度假、享受美好生活。中国企业家博鳌论坛期间,县委常委、宣传部长周志方,湖州莫

干山高新区管委会副主任徐秋岩也分别在文旅融合发展论坛、城市产业发展论坛上作交流发言。同时,《美丽经济赋能乡村现代化——德清县莫干山民宿绿色发展案例》入选2023绿水青山就是金山银山实践案例;德清案例《打造地理信息领域“达沃斯小镇”》入选2023产业高质量发展典型案例。为期四天的2023中国企业家博鳌论坛由新华社和海南省人民政府、中国品牌建设促进会联合主办,新华社品牌工作办公室、新华网、中国贸促会海南省委员会承办。论坛主题为“聚焦新质生产力,增强发展新动能”,设置了主论坛以及乡村振兴与产业帮扶大会、中国文化经济论坛、文旅融合发展论坛、绿色发展论坛、碳达峰碳中和创新创造大会等数十场平行论坛和分论坛。逾千名世界500强、中国500强负责人和行业领军企业家汇聚一堂,共谋中国经济高质量发展之道。

近日,省经信厅公示了2023年度浙江省首台(套)装备名单,我县新增6个装备产品,入选数量居全市第一。据了解,本次我县新增的6个装备产品中,恒立数控的“金属薄板高速数控横切机组”、华立智能装备的“HL-JD012新型高线速电机专用柔性涂装生产线”、三色光电的“VDM1800虚拟显示(VR/AR)光学测试设备”被认定为国内首台(套);明泉工业的“MOZB基于机器人功能化智能涂装生产线”、天马轴承“大型高精度立式车磨复合数控机床(L8000G型)”、天丰电源的“工程机械长寿命增程式混合动力电池”被认定为省内首台(套)。据了解,首台(套)装备是指企业实现重大技术突破、拥有自主知识产权、尚未取得重大市场业绩的装备产品,包括成套装备、整机设备及核心部件、控制系统、基础材料、软件系统等,是国之重器,事关综合国力和国家安全,事关产业链供应链安全。近年来,我县深入实施制造业首台(套)提升工程,有力推动产业基础再造和重大技术装备攻关,围绕装备制造、生物医药、绿色家居等重点产业,积极推动企业加强研发投入、加快技术创新、建设创新载体,着力激发自主创新活力、提升技术攻关水平、加强产业协同创新能力,不断夯实制造业企业核心能力,助力我县工业经济高质量发展。目前,全县累计已认定国际首台(套)1家,国内首台(套)6家,省内首台(套)38家,数量全市最多。

我省首台(套)装备产品 我县新增6个

记者 徐超超

粤港澳大湾区(德清经开)人才创新中心启用

记者 付露波

近日,记者从经开区(新市镇)获悉,位于深圳市的粤港澳大湾区(德清经开)人才创新中心正式启用。该中心启用后,将充分发挥其地理优势与平台优势,为德清对接深圳的创新要素与产业要素,助力经济社会高质量发展。粤港澳大湾区(德清经开)人才创新中心选址所在的福田区是深圳市金融中心,集聚着一大批电子信息优质企业,与德清经开区的产业定位高度契合。中心启用后,将紧扣粤港澳大湾区招商引才“桥头堡”、德清对外宣传展示“最靓窗口”、本土企业走出去的“集地”这三大定位,着力承接珠三角的高层次人才资源、高科技人才项目和相关优势资源,最终带动高端

项目和人才在德清落户投产。该中心也将鼓励和支持企业到珠三角“抢资源、挖人才”,通过在当地设立创新中心、招引科技人才、研发最新产品的形式,为产业链创新发展汇聚动能。目前,中心已成功入驻人才创业项目2个,在谈人才创业项目15个,并实现经开区(新市镇)产业化落地项目8个。后续,经开区(新市镇)将以该人才创新中心为支点,紧扣省级电子信息装备制造产业链“链长制”试点要求,以及市“2+8”平台明确的光电通信和半导体两大主导产业,采用“粤港澳大湾区(德清经开)人才创新中心+运河智谷、青创新区”模式,无缝链接深圳科创及金融资源,吸纳产学研各类人才项目资源落地德清,打造人才创业项目产业化标杆。

税惠助企 靠前服务

近日,县税务局组建“德税护企”服务团队,来到乾元镇第一产业智慧物流园区,及时辅导企业享受研发费用加计扣除优惠政策,并结合公司情况提出涉税建议,切实打通服务企业的“最后一公里”。

记者 赵宁



拓邦液压:内卷时代 唯靠创新

连续9年实现营收同比增长

聚焦全年胜 争当全优生

记者 沈宇翔

市场需求更新迭代,同行竞争日益加剧,制造业发展也迎来一股“内卷”之风。在浙江拓邦液压科技有限公司总经理潘斌看来,这是挑战,也是机遇。“‘内卷’时代,唯有靠‘创新’二字,过硬的研发实力,让我们在市场占得一席之地。”潘斌坦言,企业成立以来,重视技改升级,以迎风弄潮的新姿,连续9年实现营收同比增长。走进车间,只见眼前这个10000平方米的超大空间被划分为四个区域,一批原材料经由CNC数控车间、金工车间、装配车

间、涂装车间这一整条路线,变成一个个液压油缸被装箱发货。潘斌骄傲地介绍了近年来企业引进的几台大设备。他说,正是有了硬件设施的提升,人力成本降低了,产品品质也更可控。“在产品装配前,液压油缸的各个零部件都要经过清洗,以前,专用清洗机是半自动的,一天只能清洗100个零部件,而今,清洗机升级为了全自动款,清洗效率提高到一天200个。”工业制造重“量”更重“质”。作为一家集液压油缸研发设计、生产、销售于一体的制造企业,拓邦液压的产品主要供给德国永恒力等海外知名叉车制造商。潘斌笑着,在外行眼里,公司只有液压油缸这一款产品,事实上,拓邦液压是根据不同客户需求,研发“定制”款液压油缸。“要想拿下订单,

还是靠产品硬实力说话。”有别于传统企业的“广撒网”,拓邦液压是以超长战线的产品研发及生产实力,赢得客户的青睐。潘斌说,研发一款产品,并取得客户的认可,往往需要花费6~12个月。“今年,我们新引进了一套综合试验台,对产品耐久性等方面进行综合测试,通过2~3个月的反复试验,保障产品符合客户的各项指标。”技改投入是保持企业年轻化的关键密码,也是实现高质量发展的重要途径。一直以来,拓邦液压在设备更新方面年均投入200万元。有了设备支撑,企业不断向绿色低碳转型。“液压油缸的最后道工序是喷涂,2018年9月开始,我们使用水性漆替代油性漆,这样不仅节约了生产成本,还降低了废气排放,符合环保要

求。”潘斌介绍说,“油改水”后,减少了后期末端治理设施的投入成本,水性漆在运输、储存、使用的安全性也更好,喷漆线附近基本无异味,工人健康也能得到有效保障。当前,拓邦液压正在加速向着高端化、智能化、绿色化转型升级。今年,企业前三季度产值增幅达到25%。“当地政府对我们的支持力度很大,在项目申报等方面提供了贴心服务,让我们能够安心生产、全力发展。今年,企业年销售额预计可达8000万元。”潘斌表示,打铁必须自身硬,接下来,企业将加速筹备二期项目建设,计划打造一个无尘化装配车间,把生产与装配两个环节分离,以更好地控制产品清洁度,提高产品质量,推动企业再上新台阶。

县领导调研阜溪街道工作

记者 倪忆雪

昨天,县委副书记、政法委书记,高新区党工委副书记、管委会常务副主任王剑峰调研阜溪街道工作,主持召开座谈会。高新区领导朱国忠参加。在听取阜溪街道今年总体工作推进、明年工作打算等情况后,王剑峰对阜溪街道今年以来的工作给予高度肯定。他指出,阜溪街道是江南文化的重要发源地,乡村振兴的重要样板地,高新区产业的重要承载地,德清县新居民的重要

集聚地,德清县社会治理的重要示范地,承载着重任、重托、重担。就下一步工作,他强调,阜溪街道要以新的目标、新的理念、新的作风开创新的局面。要突出工作重点,在平台打造、项目双进、产业培育、科技人才、风貌提升、强村富民、改革创新、社会治理八大方面展现新的作为。他要求,县级各部门、高新区各局办要秉持“一家人、一盘棋、一条心、一起努力、一起奔跑、一起实干争先”理念,不遗余力、不拘一格全力支持好阜溪街道的工作。

融媒看点

无声的世界 无差别的爱

将瓷文化 “搬”进千年古城



扫一扫 看视频



导读

全市首家公民法治素养研训基地建成

| 第2版 |

黄小平:42年如一日打铁生涯谱写 铁与火之歌

| 第3版 |